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雅礼中学2015届高三年级第一次模拟考试
数   学 (文科)

( 时量：120分钟，满分：150分)

一、选择题（本大题共10个小题，每题5分，共50分）
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【答案】A
2．复数
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【答案】C
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【答案】B.

 4．为了得到函数[image: image18.wmf]2sin3
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A．向右平移[image: image20.wmf]12
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个单位长          B．向右平移[image: image21.wmf]4
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【答案】A
5．某几何体的三视图如图所示，且该几何体的体积是3，则正视图中的
[image: image24.wmf]x

的值是
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【答案】D
6．已知在平面直角坐标系[image: image28.wmf]xOy

上的区域[image: image29.wmf]D

由不等式组
[image: image30.wmf]12

2

2

x

y

xy

££

ì

ï

£

í

ï

£

î

给定．目标函数
[image: image31.wmf]25

zxy

=+-

的最大值为（     ）
A．
[image: image32.wmf]1

          B．
[image: image33.wmf]0

           C． 
[image: image34.wmf]1

-

       D．
[image: image35.wmf]5

-


【答案】A
7．设在△ABC中，
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【答案】B
【解析】：由于
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8．六个面都是平行四边形的四棱柱称为平行六面体。如图（1），在平行四边形
[image: image45.wmf]ABCD

中，有
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【答案】C
9．已知中心在原点的椭圆与双曲线有公共焦点，左右焦点分别为
[image: image54.wmf]2
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【答案】A
【解析】设椭圆与双曲线的半焦距为
[image: image64.wmf]1122
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 利用三角形中边之间的关系得出c的取值范围，再根据椭圆或双曲线的性质求出各自的离心率，最后依据c的范围即可求出
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设椭圆与双曲线的半焦距为
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【答案】B
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二、填空题（本大题共5个小题，每题5分，共25分）
11．曲线
[image: image89.wmf]C:
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轴正半轴为极轴建立极坐标系，则该曲线的极坐标方程是       ．
【答案】
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12．在等差数列
[image: image95.wmf]{

}

n

a

中， 
[image: image96.wmf]1

a

，
[image: image97.wmf]2015

a

为方程
[image: image98.wmf]0

16

10

2

=

+

-

x

x

的两根，则
[image: image99.wmf]=

+

+

2014

1008

2

a

a

a

 15    
13．已知实数
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 ，执行如图所示的程序框图，则输出的x不小于103的概率是________．
[image: image101.png]



【答案】
[image: image102.wmf]9
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14．如图.小正六边形沿着大正六边形的边按顺时针方向滚动，小正六边形的边长是大正六边形的边长的一半.如果小正六边形沿着大正六边形的边滚动一周后返回出发时的位置，在这个过程中，向量
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【答案】-1
【解析】：从图中得出，第一个到第二个OA转过了60度，第二个到第三个转过了120度，依次类推每一次边上是60度转角是120度，共有6个转角一共就是1080度，所以
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【解析】：根据题意，函数与函数在
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三、解答题（本大题共6个小题，共计75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
16．（本小题满分12分）在△
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【解析】：（1）由题意知
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（2）设
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．                     12分
17．（本小题满分12分）某车间将10名技工平均分成甲、乙两组加工某种零件，在单位时间内每个技工加工的合格零件数的统计数据的茎叶图如图所示.已知两组技工在单位时间内加工的合格零件平均数都为
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（1）分别求出
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（2）分别求出甲、乙两组技工在单位时间内加工的合格零件的方差
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（3）质检部门从该车间甲、乙两组技工中各随机抽取一名技工，对其加工的零件进行检测，若两人加工的合格零件个数之和大于
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（注：方差
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【解析】：（1）根据题意可得：
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（2）根据题意可得：
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（3）质监部门从该车间甲、乙两组技工中各随机抽取一名技工，对其加工的零件进行检测，设两人加工的合格零件数分别为
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18．（本小题满分12分）已知数列
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【解析】：（Ⅰ）
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       （6分）
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19．（本小题满分13分）已知长方体[image: image245.wmf]1111
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（1）求证：[image: image249.wmf]1

//

AB

面[image: image250.wmf]11

AOD

；
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，若不存在，说明理由.
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（2）若在线段[image: image277.wmf]1
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20．（本小题满分13分）已知抛物线C的顶点为O(0,0)，焦点为F(0,1)．
(1)求抛物线C的方程；
(2)过点F作直线交抛物线C于A，B两点．若直线AO，BO分别交直线l：y＝x－2于M，N两点，求|MN|的最小值．
[image: image310.png]



解：(1)由题意可设抛物线C的方程为x2＝2py(p＞0)，则
[image: image311.wmf]1
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所以抛物线C的方程为x2＝4y.                    （2分）

(2)设A(x1，y1)，B(x2，y2)，直线AB的方程为y＝kx＋1.
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令4k－3＝t，t≠0，则
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21．已知函数
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